

**Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași**LOC ÎNTÂLNIRE:  
SALA DE ȘEDINTE A  
PREFECTURII  
CĂLĂRAȘI,  
STR.SLOBOZIEI,  
NR.9-11

MINUTĂ

18.04.2024

ORA ÎNTÂLNIRII H 10<sup>00</sup>ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE  
CRONOMETRARE:Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU -  
Prefectul județului Călărași

Timp desfășurare ședință 1h și 16 min

Participanți – 28

Valentin Dumitru DECULESCU - Prefectul județului Călărași; Ionuț-Petru STAN – subprefect al județului Călărași; Lucică BOGDAN-șef Serv. Monit. Serv. Publice Deconcentrate din I.P. - Jud. Călărași; Carmen EREMIA-reprez. I.T.M. Călărași; Florin Ovidiu GHEORGHE-It.col.I.J.J. Călărași; Dorin IVAN – dir. ex. A.J.P.I.S. Călărași; Vali-Gabriana GUȚU – dir. Relații Contractuale C.A.S. Călărași; Tudora NICOLAE-dir.ex. A.J.O.F.M. Călărași; Ion STAN – dir.ex. D.A.J. Călărași; Acatia DEDU - reprez. A.J.F.P. Călărași; Marius FULGA-manager public Consiliul Județean Călărași; Alina RADU - reprez. C.J.P. Călărași; Bianca Mihaela GHIVECI-agent șef de poliție I.P.J. Călărași; Olimpiu MOISESCU-reprez. I.Ș.J. Călărași; Daniela PĂRĂIALĂ – reprez. A.P.M. Călărași; Florin Lucian RADU - reprez. A.N.I.F. Călărași; Ionuț Georgian GEACĂ- reprez. A.P.I.A. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Carmen Roxana ȘERBAN- reprez. D.J.C. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian filiala Călărași, Daniela VINTILESCU-titular - C.D.S.R.-S.L.I.fil. Călărași; Alice MENZEL -reprez. Conf. Patr. Concordia; Rodica ZAHARIA și Elena COSTACHE - Cancelaria Prefectului; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Institutia Prefectului – jud. Călărași; Liliana BICĂ - resurse umane DONALAM și Georgiana MUȘAT-consilier Direcția Dezvoltare C.J. Călărași- invitați

În deschiderea lucrărilor ședinței de dialog social **domnul Valentin Dumitru DECULESCU - Prefectul județului Călărași**, urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența online, cât și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate pe Ordinea de zi, respectiv:

**1. A.J.O.F.M. Călărași: Ucenicia la locul de muncă-pași de urmat pentru angajatorii care doresc să organizeze ucenicie; Raport cu privire la situația șomajului în județul Călărași în primul trimestru al anului 2024;**

**Informare prezentată de doamna Tudora NICOLAE, director executiv A.J.O.F.M. Călărași.**

**2. A.J.P.I.S.Călărași: Verificarea respectării drepturilor copiilor și tinerilor pentru care a fost instituită măsura de protecție specială, în ceea ce privește acordarea indemnizației lunare de sprijin, respectiv a indemnizației lunare pentru tineri conform Legii nr.272/2004;**

**Informare prezentată de doamna Liliana AVRAM, inspector social al A.J.P.I.S. Călărași.**

**3. C.J.Călărași: Situația investițiilor la nivelul județului Călărași - în 2024 ;**

**Informare prezentată de domnul Matrius FULGA, manager public Consiliul Județean Călărași.**

**4. Diverse:**

**Proiectul Ordinii de zi al ședinței din luna mai 2024.**

**Pentru viitoarea ședință domnul prefect își exprimă dorința de a se realiza întrunirea cu prezența fizică, deoarece dorește să cunoască personal membri comisie, fiind recent numit în funcția de prefect, mai exact vineri 12 aprilie 2024.**

Pentru început supune aprobării Ordinea de zi a întrunirii și întrucât nu sunt obiecții aceasta este adoptată în unanimitate de cei prezenți. Se oferă cuvântul **doamnei Tudora NICOLAE, director executiv A.J.O.F.M. Călărași**, pentru prezentarea informării de la primul punct - realizate cu acest prilej. Materialul face obiectul **Anexei 1** la prezenta Minută și a fost expediat în avans spre informarea tuturor membrilor C.D.S. a județului Călărași. La finalul prezentării doamna director executiv precizează că pentru anul anterior, 2023, AJOFM Călărași a subvenționat două contracte de ucenicie, pentru meseria bucătar, convențiile derulându-se până în anul 2025, angajatorul fiind subvenționat lunar cu suma de 2250 lei pentru fiecare ucenic, timp de 24 luni, pe toată durata contractului de ucenicie. În planul de formare profesională pentru anul 2024 a fost prevăzută subvenționarea a **10 contracte de ucenicie**. Până în prezent, în luna aprilie 2024, AJOFM Călărași a semnat o **convenție** privind susținerea financiară a unui contract de ucenicie, în meseria de bucătar, convenția fiind în derulare până în anul 2026. Față de situația înregistrată la nivel de județ ponderea șomerilor în mediul rural este reprezentativă fiind înregistrate **2945 persoane șomere**, din care femei - **1373**, în timp ce mediul urban erau înregistrați un număr de **952 persoane șomere**, din care femei - **485**. Rata șomajului în 2023 a fost în creștere cu 0,28% față de anul 2022. În prezent sunt undeva la 500 de șomeri indemnizați, diferența până la 4000 sunt șomeri neindemnizați.

La finalul prezentării **domnul prefect DECULESCU** invită pe cei care doresc să adreseze întrebări.

**Domnul Marius FULGA** dorește să intervină adresând felicitări pentru materialul compex prezentat. Față de

problemele pe care le ridicau angajatorii cu aproape 10 ani de zile în urmă, când erau prezenți mai mulți reprezentanți ai mediului privat, la acel moment, pentru aceștia, exista dificultatea și reticiența - de a încheia un contract de ucenicie din perspectiva rezilierii lui, dacă cel care era ucenic nu se încadra în doleanțele angajatorului, cât și asupra drepturilor pe care ucenicul le are din perspectiva sarcinilor pe care angajatorul i le trasa, fără să fie obligat să returneze banii-vorbând de angajator. Apreciază că doi ucenici - în ultimul an, susținuți prin contract de ucenicie - este infim la nevoia reală existentă pe fondul lipsei forței de muncă din județ.

**Doamna director executiv** informează că la data prezentei ședințe se lucrează la adaptarea legislației la nevoile existente atât în ceea ce privește Legea șomajului, cât și a uceniciei. Față de sugestia făcută în ședința anterioară de domnul prefect Barbu, AJOFM Călărași a propus creșterea de la 18 luni la 24 de luni a duratei contractului pentru a fideliza angajatul și a-i oferi stabilitate.

**Domnul Marius FULGA** dorește să mai cunoască dacă la nivelul județului se cunoaște numărul real al persoanelor apte de muncă și câte sunt ocupate. Aceste date ar sprijini formarea viitoare a celor care sunt în căutarea unui loc de muncă.

**Doamna director executiv** informează că aspectul excede activitatea instituției, dar cu siguranță există informații la Direcția Regională de Statistică care cu siguranță ar putea răspunde acestor întrebări. La data prezentei întruniri ANOFM are în intenție derularea unor proiecte la nivelul întregului teritoriu național din fonduri europene, pe 36 de luni, pentru identificarea corectă a acestor persoane, prin experți externi ce se vor deplasa din casă în casă pentru a face aceste identificări și un calcul corect al ratei șomajului. La nivelul județului Călărași, A.J.O.F.M. a atins indicatorul de performanță de 64% unul dintre cele mai bune din țară.

**Domnul prefect DECULESCU** mulțumește pentru informațiile prezentate și oferă cuvântul în continuare **doamnei Liliana AVRAM, inspector social al A.J.P.I.S. Călărași** pentru prezentarea materialului informativ privind constatările din controalele efectuate de Inspekția Socială a A.J.P.I.S. Călărași în verificarea respectării drepturilor copiilor și tinerilor pentru care a fost instituită măsura de protecție specială, în ceea ce privește acordarea indemnizației lunare de sprijin, respectiv a indemnizației lunare pentru tineri conform Legii nr.272/2004. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2** la prezenta Minută.

**Domnul prefect DECULESCU** mulțumește pentru prezentare și felicită pentru efortul depus în sprijinul tinerilor, în continuare oferă cuvântul reprezentantului Consiliului Județean Călărași, **domnului manager public Marius FULGA**, pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 3** la prezenta Minută.

**Domnul FULGA** mulțumește pentru oportunitatea de a face cunoscute direcțiile de dezvoltare ale județului, prezentând-o pe colega sa care îl însoțește la întrunire și care de altfel a realizat materialul informativ pe care îl prezintă. Sunt trecute pe scurt direcțiile urmate de Consiliul Județean în dezvoltarea județului precum și proiectele de investiții derulate în perioada de finanțare încheiată și cea pe care o parcurgem.

**Domnul prefect** la finalul prezentării mulțumește pentru prezentarea realizată în continuare oferă cuvântul **doamnei DUMBRAVĂ, membra secretariatului pentru prezentarea punctului Diverse.**

Doamna Ana DUMBRAVĂ precizează că la începutul fiecărui an este adoptat acest plan de teme de dezbatere pentru predictibilitate, iar subiectele din luna mai nu vin decât să respecte acest plan, astfel, în luna mai 2024 subiectele de dezbatere vor fi susținute de colegii de la:

- **C.J.P.: Măsuri privind creșterea pensiilor și indexarea acestora cu rata inflației, precum și ajutoarele sociale de stat, în anul 2024;**

- **A.J.O.F.M.: Economie socială – activități private cu caracter economic și social în anul 2024;**

- **D.A.J.: Informare privind stadiul însămânțărilor din toamna anului 2023 și primăvara anului 2024 în județ;**

- **I.Ș.J.: Realizarea planului de școlarizare în învățământul profesional și tehnic pentru anul școlar 2024-2025.**

La final face precizarea că pentru luna mai doresc să aibe o intervenție și colegii de la **A.P.I.A. C.J. Călărași**, care au solicitat în luna martie -în care trebuiau să aibe intervenția - o amânare din motive obiective.

**Domnul GEACĂ, reprezentantul A.P.I.A. CJ** intervine cu precizarea că la data când era programată prezentarea încă nu era adoptată legislația, iar acum pot interveni cu precizări în baza adoptării acesteia.

**Domnul prefect recomandă, având în vedere că sunt multe teme, ca unele din subiecte care pot fi amânate să fie trecute pentru întrunirile viitoare.**

Față de acesta **doamna director executiv NICOLAE** solicită prezentarea în luna iunie a informării referitoare la economie socială.

La final întâlnirii **domnul prefect Valentin DECULESCU** mulțumește reprezentanților instituțiilor care au avut intervenții pentru toate informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență și interes, urează tuturor, totodată, Sărbători Pascale liniștite alături de familie și declară închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna aprilie 2024.

**Președintele Comisiei de dialog social a județului Călărași,  
PREFECT,**

**Valentin Dumitru DECULESCU**

